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ATA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DECIMA SEGUNDA LEGISLATURA DO 
PARLAMENTO JOVEM. Aos 02 (dois) dias do mês de agosto de 2023 (dois mil e vinte três), às 19h 
(dezenove)19h00min, temporariamente no salão do Júri — Fórum de Ibitinga, localizado na Rua Prudente de 
Moraes, 570 — Centro de Ibitinga -SP, foi iniciada a Terceira Sessão Legislativa da Decima Segunda 
Legislatura do Parlamento Jovem, sob a presidência da Presidente Mirim Ana Julia, que determinou aos 
Vereadores Mirins tomarem seus lugares, cumprimentando a todos os presentes. Foi verificada a presença dos 
Vereadores Mirins pelo Segunda Secretária, Vereadora Mirim Lorena, constatando a presença de todos na 
Sessão, com exceção do Vereador Mirim: Marcos Antônio. Neste momento a Presidente Mirim Vereadora 
registrou a vaga da cadeira de Vereadora Mirim que era ocupada pela estudante Ana Vitória de Castella Simões 
e para ocupar o cargo vago, foi empossado o 1° Suplente Felipe Sabino Mastrocesare que se encontrou presente. 
O jovem Felipe fez o juramento prestando compromisso e assumindo as responsabilidades ao cargo de 
Vereador Mirim e em seguida assinou o livro contendo o juramento firmado. Na forma regimental e de acordo 
com a legislação vigente, a Presidente Mirim declarou-a empossada no cargo de Vereador Mirim. Neste 
momento, Felipe recebeu das mãos do Presidente da Câmara Municipal, Adão Ricardo Vieira do Prado, o 
Certificado de Vereador Mirim. A Presidente Mirim pediu para ao Vereador Mirim Felipe que tome lugar em 
sua cadeira de Vereador Mirim. Tendo em vista a Vereadora Mirim Ana Vitória de Castella Simões, ocupava o 
cargo de 1' Secretária, com sua saída o cargo ficou vago, informando que o Felipe, 2° Suplente que acabou de 
tomar posse ao cargo de Vereador Mirim não pode se candidatar ao cargo. Dando continuidade, passou-se para 
Eleição da cadeira vaga para o cargo de 1° Secretário Mirim da 12' Legislatura do Parlamento Jovem. A 
Presidente Mirim abriu espaço para registro das candidaturas por escrito. Manifestou interesse ao Cargo 
unicamente a Vereadora Mirim Barbara. Por ser o único nome que se inscreveu para concorrer ao cargo de 1' 
Secretária Mirim a votação para 1° Secretário Mirim fica dispensada. E a Presidente Mirim declarou eleita 1' 
Secretária Mirim a Vereadora Mirim Barbara, desejando sucesso a Vereadora Mirim e convidou a Vereadora 
Mirim Barbara a tomar seu lugar seu lugar junto a mesa principal. Em seguida a Presidente Mirim Ana Julia 
agradeceu a presenças dos Vereadores presentes; Ricardo Prado -Vereador Presidente, Vereador: José Nilson 
Vice-Presidente, Vereadora Daniela Branco de Rosa e Marco da Fonseca e agradeceu a presença do Professor 
Sérgio Deri da Escola Etec. A Presidente Mirim declarou abertos os trabalhos desta Sessão, com a abertura do 
PEQUENO EXPEDIENTE, iniciando com a entonação do HINO NACIONAL. Logo após foi feita a 
VOTAÇÃO DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, que foi aprovada por unanimidade dos votos dos presentes. 
Na sequência, o Vereador Mirim Ian, usou da TRIBUNA LIVRE fazendo a leitura dos Artigos 1°, 2° e o 3° 
Parágrafo Único da Lei n° 8.069, de 13 de julho de 1990 — que dispõe sobre o Estatuto da Criança e do 
Adolescente e dá outras providências. Em seguida foi iniciada a leitura das MATÉRIAS DOS 
VEREADORES MIRINS, constando: INDICAÇÕES: N° 43/2023, da Vereadora Mirim Ghiovana, que 
indica que seja realizada manutenção e reparos em Geral no parquinho de Cambaratiba, que fica localizada na 
Praça Antônio Sergio Pizarro, como também instalar bancos fixos e bebedouro de água potável e instalação de 
aparelhos de ginastica, para os cidadãos que se utilizam daquele local de lazer. N° 45/2023, da Vereadora 
Mirim Barbara, que indica propor punição maior a invasão a unidades de saúde. N° 46/2023, do Vereador 
Mirim Ian, solicita melhoria do sistema de descarte de lixo em Ibitinga, implantação de lixeiras recicláveis e 
medidas de conscientização. N° 47/2023, do Vereador Mirim Ian, solicita recapeamento asfáltico e operação 
tapa buracos em todas ruas da nossa cidade Ibitinga. N° 49/2023, do Vereadora Mirim Barbara, solicita se a 
possibilidade de criação de projeto de Lei sobre criação do Programa de curso Pré - Vestibular comunitário 
gratuito no município. N° 51/2023, da Vereador Mirim Carlos, solicita ao Executivo, junto à Secretaria 
Municipal de Trânsito, a realização do serviço de pintura da sinalização de solo pare e faixas de pedestres na 
rua Osvaldo Colturato, 433, Paulo de Biazi, em frente da escola Ariovaldo Fonseca. N° 52/2023, da Vereador 
Mirim Carlos, indica ao Executivo, junto à Secretaria Municipal a limpeza da quadra localizada na rua João 
Batista de Oliveira no Jardim Maria Luiza II. N° 57/2023, da Vereadora Mirim Barbara, indica que o Poder 
Executivo Municipal requeira do setor competente que seja feita uma melhoria no Jardim da escola Etec de 
Ibitinga. N° 58/2023, da Vereadora Mirim Ana Julia, indica colocação de placa com nomes de ruas em todas a 
cidade. N° 60/2023, da Vereadora Mirim Lorena, solicita que o Poder Executivo interceda junto a CPFL — 
Companhia Paulista de Força a Luz, para providências quanto á iluminação Pública da Avenida Wilson 
Pinheiro próximo ao número 899, no trecho da Vila Maria, em caráter de urgência. Em seguida, passou-se para 
a PALAVRA LIVRE. A Vereadora Mirim Barbara usou da palavra dizendo sobre sua indicação da criação pré-
vestibular, para os estudantes que não tem condições de fazer um cursinho preparatório para vestibular e pediu 
para os Vereadores da Câmara ajudar nesta ideia que ficaria muito feliz se der certo. Findo o Pequeno 



c 
Expediente, foi aberto o GRANDE EXPEDIENTE, destinado à leitura, discussão e votação das matérias dos 
Vereadores Mirins, constando: REQUERIMENTO: N° 56/2023 da Vereadora Mirim Barbara, requerendo 
informações sobre a respostas sobre a quadra da escola Etec de Ibitinga Discussão: - Votação: Aprovado. N° 
59/2023 da Vereadora Mirim Barbara e demais Vereadores Mirins, requerendo informações sobre a respeito 
das sessões do Parlamento Jovem Discussão: - Votação: Aprovado. Destinado á leitura e votação das 
MOÇÕES: N° 44/2023 da Vereadora Mirim Barbara, moção de aplauso, a escola ETEC de Ibitinga, alunos e 
Professor Responsável pela participação na 3° fase da Olimpíada Brasileira do Saber. Discussão: - Votação: 
Aprovado. N° 48/2023 da Vereadora Mirim Ana Julia e Gabriel, Barbara, Carlos, Antônio e Maria Clara, 
moção de aplauso a 47' feira do Bordado de Ibitinga. Discussão: - Votação: Aprovado. N° 50/2023, da 
Vereadora Mirim Barbara, Carlos e Ana Julia, moção de aplauso para Consórcio Caminhos Tietê. Discussão: - 
Votação: Aprovado. N° 53/2023, da Vereadora Mirim Barbara, Moção de Aplauso para os participantes do 3° 
festival de balonismo Rodolpho Tozzi Discussão: - Votação: Aprovado. A Vereadora Mirim Barbara usou das 
palavras lendo uma mensagem para homenageada a família Tozzi o quanto faz falta do empresário Rodolpho 
Tozzi um jovem que se foi embora para sempre tão cedo. N° 54/2023, da Vereadora Mirim Barbara, moção de 
aplauso a Cooperativa You Green por trazerem uma coleta seletiva na cidade de Ibitinga Discussão: - Votação: 
Aprovado. N° 55/2023, da Vereadora Mirim Barbara, moção de apelo a Secretaria de Meio Ambiente e a 
Policia Militar de Ambiental Discussão: - Votação: Aprovado. A Vereadora Mirim Barbara usou a palavra 
dizendo para as pessoas cuidar mais na fauna e do ecossistema proteger mais os animais que estão em extinção. 
Nada mais a tratar a Presidente Mirim agradeceu a presença de todos e convocou os Vereadores Mirins, para a 
Quarta Sessão Legislativa do Parlamento Jovem que acontecerá no próximo dia 04 (quatro) de outubro de 2023, 
às 19:00 horas. A presente Ata foi secretariada e lavrada por mim, Barbara, 1° Secretária Mirim, que assino 
junto com os demais Vereadores Mirins, ficando arquivado o áudio, papéis e documentos. Sala das Sessões, 2° 
(dois) de 2023 (dois mil e vinte e três). 

Presidente Mirim: ANA JULIA BARBOZA MOTTA 
i a Secretária Mirim: BARBARA DE MATTOS MORINI 
Vice-Presidente Mirim: MARIA CLARA CASTELAR CARMINATI 
2 Secretária Mirim: LORENA FELÍCIO DOS SANTOS 
Vereador Mirim: ANTÔNIO MARCOS CRUZ FILHO 
Vereadora Mirim: FELIPE SABINO MASTROCESARE 
Vereador Mirim: CARLOS EDUARDO FERREIRA 
Vereador Mirim: GABRIEL GAION CARVALHEIRO BUENO CREPALDI 
Vereadora Mirim: GHIOVANA BIONDO OLIVEIRA 
Vereador Mirim: IAN DELI COLI NOMURA 
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INDICAÇÃO 

CÂMARA MUNICIPAL MIRIM 
DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE IBITINGA 

Câmara Municipal de Ibitinga.P 
RECEBIDO EM c,ej 
Rm-:` e4.0-0 SOB N° 

.• ClO POR 

o / 

Assunto: SUGERE AO EXECUTIVO E A SECRETARIA DE TURISMO MUNICIPAL 
SE A POSSIBILIDADE DE CRIAÇÃO DE PARQUES TEMÁTICOS EM IBITINGA. 

Destinatário: Ao Executivo Municipal e Secretaria de Turismo de 'Pitinga 

Presidente Mirim, 

Justificativa: A criação de parques temáticos em Ibitinga é uma iniciativa 
estratégica e promissora para o desenvolvimento do turismo na cidade. Parques 
temáticos são empreendimentos que oferecem experiências únicas e imersivas, 
baseadas em temas específicos, que podem variar desde culturas locais e 
histórias tradicionais até aventura, ciência, natureza e entretenimento. Essa 
diversidade de temas permite atrair diferentes perfis de visitantes, tornando 
Ibitinga ainda mais atrativa como destino turístico. 

1. Diversificação da oferta turística: A criação de parques temáticos contribuirá 
para a diversificação da oferta turística em Ibitinga. Além do tradicional turismo 
cultural e do destaque pelo artesanato de bordado e renda, os parques temáticos 
agregarão novas experiências e atividades, atraindo turistas que buscam 
vivências únicas e diferenciadas. Com a presença desses parques, os visitantes 
poderão desfrutar de um leque mais amplo de opções de lazer e entretenimento, 
prolongando sua estadia e contribuindo para a movimentação econômica local. 

2. Aumento do tempo de permanência dos turistas: Os parques temáticos são 
conhecidos por proporcionar uma experiência imersiva e cativante, muitas vezes 
demandando mais tempo de visita do que outras atrações turísticas. Dessa 
forma, sua presença em Ibitinga permitirá que os turistas passem mais tempo na 
cidade, ampliando a oportunidade de gastos em hospedagem, alimentação, 
compras e outras atividades comerciais, beneficiando a economia local. 

3. Incremento no fluxo de turistas: A oferta de parques temáticos contribuirá para 
o incremento no fluxo de turistas em Ibitinga, uma vez que esses 
empreendimentos possuem forte apelo e poder de atração. A divulgação e 
promoção desses parques, tanto regionalmente quanto nacionalmente, 
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despertar o interesse de visitantes de outras localidades, aumentando a 
demanda por serviços turísticos na cidade. 

4. Geração de empregos e renda: A criação de parques temáticos representará 
uma oportunidade de desenvolvimento econômico e social para Ibitinga. A 
implantação e operação desses empreendimentos demandará a contratação de 
profissionais em diversas áreas, como atendimento ao público, segurança, 
manutenção, gestão e entretenimento. A geração de empregos diretos e 
indiretos trará benefícios para a população local, reduzindo o desemprego e 
promovendo o desenvolvimento socioeconômico da cidade. 

5. Estímulo ao empreendedorismo local: A criação de parques temáticos abrirá 
oportunidades para o empreendedorismo local. Além dos empregos diretos nos 
parques, haverá espaço para o desenvolvimento de negócios relacionados, 
como agências de turismo, lojas de souvenirs, restaurantes temáticos, entre 
outros. Esse cenário favorecerá o surgimento de novos empreendedores e a 
expansão de pequenos negócios já estabelecidos, fortalecendo a economia 
local. 

6. Atração de investimentos: A implantação de parques temáticos poderá atrair 
investidores interessados no potencial turístico de lbitinga. A oferta de 
oportunidades de negócios no setor de entretenimento e turismo chamará a 
atenção de investidores privados e incentivos governamentais, que poderão 
contribuir para o financiamento e desenvolvimento dos projetos. 

7. Promoção da educação e cultura: Parques temáticos com foco em temas 
históricos, culturais ou científicos poderão proporcionar experiências lúdicas e 
educativas para visitantes de todas as idades. Essa abordagem educativa 
reforçará a valorização da cultura local, a preservação do patrimônio histórico e 
o desenvolvimento do conhecimento, alinhando o entretenimento com a 
aprendizagem e enriquecendo a experiência dos visitantes. 

8. Fomento ao turismo familiar: Os parques temáticos são especialmente 
atrativos para o turismo 

lbitinga, 22 de agosto de 2023 

Li(mn ierm,u(rk),
IAN DELI COLI NOMURA 

Vereador Mirim 

A 
ANA JULIA BARBOZA MOTTA 
Presidente da 12a Legislatura do Parlamento Jovem lbitinga — SP. 
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INDICAÇÃO RECE200 EM 
R `:f." RADO SOB N° 

uo POR 

Assunto: INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL E À SECRETARIA 
DESENVOLVIMENTO SOCIAL A AMPLIAÇÃO DE CAMPANHAS 
CONSCIENTIZAÇÃO E COMBATE AO RACISMO EM NOSSO MUNICÍPIO. 

Destinatário: Executivo Municipal e Secretaria de Desenvolvimento Social. 

Presidente Mirim, 

Justificativa: Venho, por meio desta Indicação, expressar a urgente 
necessidade de ampliar as campanhas de conscientização e combate ao 
racismo em Ibitinga. Considerando a crescente relevância desse tema e a 
importância de promover uma cultura de respeito e igualdade entre todos os 
cidadãos, é fundamental que a administração pública assuma uma posição ativa 
nesse processo. 

O racismo é uma chaga social que infelizmente ainda persiste em nosso 
pais e, consequentemente, também em nosso município. A discriminação racial 
pode gerar sérias consequências para as vítimas, impactando sua autoestima, 
seu desenvolvimento acadêmico e profissional, além de causar divisões e 
tensionamentos na sociedade. 

Nesse contexto, é imprescindível que a Prefeitura Municipal de lbitinga 
reforce suas ações de conscientização sobre a importância da igualdade racial, 
da valorização da diversidade étnica e do combate a qualquer forma de 
preconceito e discriminação. Para tanto, sugiro as seguintes medidas: 

1. Realização de Campanhas Educativas: Promover campanhas educativas, 
tanto nas escolas municipais, estaduais e particulares em todos espaços 
públicos, para abordar o tema do racismo de forma acessível e didática. Utilizar, 
por exemplo, materiais audiovisuais, cartilhas, rede sociais, lives e palestras que 
estimulem o diálogo e a reflexão sobre a questão racial. 

2. Fortalecimento de Parcerias: Buscar parcerias com instituições da sociedade 
civil, coletivos e grupos que atuem na promoção da igualdade racial, 
enriquecendo as ações e garantindo uma abordagem mais abrangente e 
inclusiva. 

3. Formação de Educadores: Capacitar professores e demais servidores 
públicos para que possam abordar o tema do racismo em sala de aula e em suas 
respectivas áreas de atuação, contribuindo para a construção de uma cultura de 
respeito e valorização da diversidade. 
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4. Inclusão da emática nos Eventos Municipais: Inserir a temática do combate 
ao racismo em eventos culturais, esportivos e festivos promovidos pela 
Prefeitura de lbitinga junto com a Secretaria de Desenvolvimento Social, 
proporcionando um espaço para sensibilização e conscientização da população. 

5. Criação de Espaços de Diálogo: Estimular a criação de espaços de diálogo e 
debates públicos sobre o racismo, permitindo que a comunidade possa 
expressar suas experiências, opiniões e sugestões para o enfrentamento desse 
problema. 

6. Divulgação de Denúncias: Disponibilizar canais de denúncia de casos de 
racismo e discriminação racial, garantindo que as vítimas possam se sentir 
seguras para relatar situações de preconceito e que as devidas providências 
sejam tomadas. 

Acredito que o investimento em campanhas de conscientização e 
combate ao racismo é uma ação essencial para a construção de uma sociedade 
mais justa e igualitária, onde todos possam viver em harmonia, 
independentemente de sua origem étnica. 

Por fim, solicito que esta Indicação seja encaminhada aos órgãos 
competentes da Prefeitura de lbitinga para análise e adoção das medidas 
cabíveis, reforçando o compromisso do município com a promoção dos direitos 
humanos e a construção de uma sociedade mais inclusiva e respeitosa. 

lbitinga, Ude agosto de 2023. 

j--r-AA/\
IAN DELI COLI NOMURA 

Vereador Mirim 

A 
ANA JULIA BARBOZA MOTTA 
Presidente da 12 a Legislatura do Parlamento Jovem Ibitinga — SP. 

Av. Victor Maida, 563 - Ibitinga-SP - CEP 14940-000 - Fone (16) 3352-7840 
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CAMARA MUNICIPAL MIRIM 
DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE IBITINGA 

RECE.: 0 EM i 
• SOB N° 

POR 

Assunto: INDICA SE A POSSIBILIDADE DE REALIZAÇÃO L E 
TREINAMENTOS DE PREVENÇÃO E COMBATE A INCÊNDIOS NAS 
ESCOLAS MUNICIPAIS DE IBITINGA. 

Destinatário: Prefeita da Estância Turística de ibitinga - Senhora Cristina Maria Kalil 
Arantes. 

Presidente Mirim, 

Justificativa: Venho por meio desta indicação, manifestar minha preocupação 
e interesse na promoção da segurança e bem-estar dos estudantes e 
profissionais da educação em nossas escolas municipais. Nesse contexto, é com 
grande responsabilidade que recomendo a Vossa Excelência se a possibilidade 
de realização de treinamentos de prevenção em combate a incêndios nas 
unidades escolares do município de lbitinga 

1. Segurança dos Estudantes e Funcionários: A segurança dos estudantes, 
professores e funcionários é uma das principais responsabilidades da 
administração pública. A realização de treinamentos de prevenção e combate a 
incêndios tem como objetivo preparar a comunidade escolar para agir de forma 
adequada em caso de sinistros, minimizando riscos e protegendo vidas. 

2. Conformidade com a Legislação: A Constituição Federal e o Estatuto da 
Criança e do Adolescente (ECA) estabelecem a obrigatoriedade da garantia da 
segurança das crianças e adolescentes em todas as instâncias, inclusive nas 
escolas. A realização de treinamentos de prevenção e combate a incêndios é 
uma medida alinhada à legislação e às diretrizes de proteção à infância e 
juventude. 

3. Promoção da Cultura Preventiva: Através dos treinamentos de prevenção e 
combate a incêndios, será possível promover uma cultura de prevenção nas 
escolas municipais, sensibilizando estudantes e funcionários para a importância 
da segurança e prevenção de acidentes. 

4. Capacitação dos Profissionais: Os treinamentos proporcionarão a capacitação 
dos profissionais da educação para agir de forma eficiente e segura em situações 
de emergência. Saber como utilizar os equipamentos de combate a incêndio e 
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aplicar o pr cedimentos adequados que poderá salvar vidas e evitar danos 
materiais. 

5. Inclusão de Alunos e Professores com Deficiência: Os treinamentos devem 
ser inclusivos, contemplando a capacitação de alunos e professores com 
deficiência para que também possam participar efetivamente das ações de 
prevenção e combate a incêndios. 

6. Parcerias com Corpo de Bombeiros e Defesa Civil: A Prefeitura de Ibitinga 
pode estabelecer parcerias com o Corpo de Bombeiros e a Defesa Civil para a 
realização dos treinamentos, aproveitando a expertise desses órgãos na área de 
prevenção e combate a incêndios. 

7. Preparação para Situações de Emergência: A capacitação para prevenção e 
combate a incêndios é fundamental para preparar a comunidade escolar para 
agir de forma rápida e eficiente em situações de emergência, minimizando 
possíveis danos e preservando a vida de todos os envolvidos. 

8. Inclusão do Tema no Currículo Escolar: A realização dos treinamentos pode 
ser complementada com a inclusão do tema de prevenção e combate a incêndios 
no currículo escolar, permitindo que os alunos tenham conhecimentos básicos 
sobre segurança desde cedo. 

Diante do exposto, reitero minha indicação para que a Prefeitura Municipal de 
lbitinga priorize a realização de treinamentos de prevenção e combate a 
incêndios nas escolas municipais, buscando garantir a segurança e tranquilidade 
de nossos estudantes, professores e funcionários. Acredito que essa medida 
contribuirá significativamente para o desenvolvimento de uma educação mais 
segura e responsável em nossa cidade 

lbitinga, 22 de agosto de 2023. 

IAN DELI COLI NOMURA 
Vereador Mirim 

A 
ANA JULIA BARBOZA MOTTA 
Presidente da 12a Legislatura do Parlamento Jovem lbitinga — SP. 
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k5-

ECESIDO EM 
Rr.G. 1.-R,A.D0 SOB N°  C s / 

INDICAÇÃO 

ASSUNTO: SOLICITO SE A POSSIBILIDADE DE TER INCENTIVO AO 
TURISMO SUSTENTÁVEL. 

Destinatário: Prefeita Municipal — Senhora Cristina Maria Kalil Arantes ou setor 
responsável. 

Presidente Mirim, 

Justificativa: O incentivo ao turismo sustentável é uma questão de fundamental 
importância para Ibitinga, uma cidade turística com uma rica diversidade de 
recursos naturais, culturais e históricos. O turismo é uma das principais 
atividades econômicas do município, sendo responsável pela geração de 
empregos e renda para muitas famílias locais. No entanto, para garantir a 
sustentabilidade e preservação desses recursos no longo prazo, é essencial 
adotar práticas de turismo responsável que minimizem os impactos negativos 
sobre o meio ambiente e a comunidade local. A justificativa para o incentivo ao 
turismo sustentável pode ser amplamente fundamentada em diversos 
argumentos e benefícios que esta abordagem traz para a nossa cidade de 
Ibitinga: 

1. Preservação dos recursos naturais: A adoção de práticas sustentáveis no 
turismo contribuirá para a preservação dos recursos naturais da região, como 
rios, nascentes, matas e fauna. Ibitinga possui uma rica biodiversidade que deve 
ser protegida para garantir a manutenção da fauna e flora local, bem como a 
continuidade de serviços ecossistêmicos fundamentais para a qualidade de vida 
da população e a atração de visitantes interessados em ecoturismo. 

2. Conservação do patrimônio cultural e histórico: O turismo sustentável também 
se preocupa com a conservação do patrimônio cultural e histórico da cidade. A 
valorização das tradições locais, festas tradicionais, artesanato e demais 
aspectos culturais contribuirá para a preservação da identidade de Ibitinga e 
proporcionará aos turistas experiências autênticas e enriquecedoras. 
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3. Benefícios econômicos a longo prazo: O incentivo ao turismo sustentável 
resulta em benefícios econômicos a longo prazo. Ao preservar os recursos 
naturais e culturais, lbitinga continuará atraindo turistas ao longo dos anos, 
mantendo uma demanda constante para os empreendimentos turísticos locais e 
gerando renda para a comunidade. Isso garante a sustentabilidade econômica 
do setor e a estabilidade financeira de diversos negócios na cidade. 

4. Respeito à comunidade local: O turismo sustentável preza pelo respeito à 
comunidade local, envolvendo-a nas decisões e nos benefícios do turismo. O 
desenvolvimento do turismo deve ocorrer de forma inclusiva e participativa, 
ouvindo os anseios dos moradores e promovendo oportunidades de trabalho e 
empreendedorismo, com o intuito de evitar a exploração e o êxodo de moradores 
para outros lugares. 

5. Fortalecimento da imagem positiva da cidade: O turismo sustentável reforça a 
imagem positiva de lbitinga como destino responsável e preocupado com a 
preservação do meio ambiente e do patrimônio cultural. Isso pode atrair um 
público mais consciente e exigente, que busca destinos comprometidos com a 
sustentabilidade, e, consequentemente, resultar em um aumento da visitação e 
na fidelização dos turistas. 

6. Diversificação da oferta turística: O turismo sustentável estimula a 
diversificação da oferta turística em Ibitinga, explorando outras potencialidades 
além do bordado e do turismo cultural. Passeios em áreas de preservação 
ambiental, trilhas ecológicas, turismo rural e atividades de aventura podem ser 
desenvolvidos, atraindo novos perfis de visitantes e prolongando o tempo de 
estadia na cidade. 

7. Responsabilidade com as gerações futuras: Ao adotar práticas de turismo 
sustentável, lbitinga estará assumindo uma postura de responsabilidade com as 
gerações futuras, garantindo que os recursos naturais e culturais sejam 
herdados em condições adequadas para as próximas gerações. Essa 
preocupação com a preservação ambiental e cultural é um legado importante 
para o desenvolvimento da cidade a longo prazo. 

8. Mitigação de impactos ambientais: O turismo, quando não planejado de forma 
sustentável, pode gerar impactos negativos ao meio ambiente, como poluição, 
degradação de áreas naturais e geração de resíduos. O incentivo ao turismo 
sustentável inclui a implementação de práticas para minimizar esses impactos, 

como a gestão adequada de resíduos, o uso consciente da água e a redução 

das emissões de gases de efeito estufa. 

9. Aliança com a Agenda 2030 da ONU: O incentivo ao turismo sustentável está 

alinhado com os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável (ODS) da Agenda 

2030 da ONU, em especial o ODS 8 (Trabalho Decente e Crescimento 

Econômico) e o ODS 12 (Consumo e Produção Responsáveis). Ao aderir a esses 
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objetivos, Ibitinga contribui para o esforço global de promoção de práticas mais 
responsáveis e sustentáveis em todas as áreas da sociedade. 

10. Promoção da educação ambiental: O turismo sustentável também envolve a 
promoção da educação ambiental, tanto para os turistas quanto para a 
população local. A conscientização sobre a importância da preservação do meio 
ambiente e das práticas turísticas responsáveis estimula uma mudança de 
comportamento, garantindo que todos se tornem agentes ativos na proteção dos 
recursos naturais e culturais de Ibitinga. 

Em suma, o incentivo ao turismo sustentável é uma ação que se mostra 
essencial para o desenvolvimento harmonioso de Ibitinga como destino turístico. 
Através dessa abordagem, a cidade pode aliar o crescimento econômico com a 
preservação do meio ambiente e da cultura local, garantindo um futuro promissor 
para as gerações presentes e futuras. O turismo sustentável é um caminho para 
construir uma cidade mais resiliente, atraente e comprometida com a promoção 
do bem-estar da comunidade, além de contribuir para o alcance de metas globais 
relacionadas ao desenvolvimento sustentável. Ao adotar essa visão, Ibitinga 
estará assumindo um papel de protagonismo no cenário turístico regional e 
nacional, sendo um exemplo de boas práticas e responsabilidade ambiental e 
social para outras cidades e destinos turísticos do país. 

Ibitinga, 22 de agosto de 2023. 

Veut,, 
IAN DELI COLI NOMURA 

Vereador Mirim 

A 
ANA JULIA BARBOZA MOTTA 
Presidente da 12a Legislatura do Parlamento Jovem Ibitinga — SP. 
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RECEBIDO EM 
G=RADO SOB N° 

POR 

ASSUNTO: SUGERE AO EXECUTIVO SE É POSSIVEL IMPLANTAÇÃO DE 
CICLOFAIXAS E SINALIZAÇÃO DE CICLISTAS EM IBITINGA. 

Destinatário: Prefeita Municipal — Senhora Cristina Maria Kalil Arantes ou setor 
responsável. 

Presidente Mirim, 

Justificativa: Venho, por meio desta indicação, expressar a minha preocupação 
e interesse no desenvolvimento de medidas que promovam a mobilidade 
sustentável e segura em nosso município. Nesse sentido, venho 
respeitosamente indicar a Vossa Excelência a implantação de ciclofaixas e a 
sinalização adequada para ciclistas em vias estratégicas de Ibitinga. 

1. Incentivo à Mobilidade Sustentável: A implantação de ciclofaixas e a 
sinalização adequada para ciclistas são ações essenciais para incentivar a 
mobilidade sustentável em Ibitinga. Promover o uso da bicicleta como meio de 
transporte contribui para a redução das emissões de gases poluentes, melhora 
a qualidade do ar e favorece a saúde e o bem-estar da população. 

2. Segurança Viária: A criação de ciclofaixas e a sinalização específica para 
ciclistas são medidas fundamentais para garantir a segurança viária tanto para 
os ciclistas quanto para os demais usuários das vias. Com espaços destinados 
exclusivamente aos ciclistas, evitam-se conflitos com os veículos motorizados e 
pedestres, reduzindo o risco de acidentes e promovendo uma convivência 
harmoniosa no trânsito. 

3. Estímulo ao Turismo Sustentável: Ibitinga possui um potencial turístico 
significativo, e a implantação de ciclofaixas pode agregar valor ao turismo 
sustentável na cidade. Muitos visitantes valorizam destinos que oferecem 
opções de mobilidade não poluentes, proporcionando uma experiência mais 
agradável e saudável para quem visita nossa cidade. 
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4. Promoç o Saúde e Qualidade de Vida: Estudos têm demonstrado que a 
utilização da bicicleta como meio de transporte está associada à melhoria da 

saúde e da qualidade de vida da população. Ao possibilitar que os cidadãos 
utilizem a bicicleta como opção para se deslocar pela cidade, estaremos 
estimulando a prática de atividades físicas, contribuindo para a redução de 
doenças relacionadas ao sedentarismo. 

5. Fortalecimento da Cultura Ciclistica: A implantação de ciclofaixas e a 
sinalização para ciclistas fortalecerá a cultura ciclistica em Ibitinga, promovendo 
a participação de ciclistas em eventos esportivos e sociais relacionados à 
bicicleta, além de incentivar a criação de grupos e iniciativas de apoio ao ciclismo 
na cidade. 

6. Benefício ao Comércio Local: A presença de ciclofaixas pode estimular o 
comércio local ao proporcionar aos ciclistas maior facilidade de acesso e 
mobilidade nas regiões comerciais da cidade. Ciclistas tendem a parar mais 
facilmente em estabelecimentos comerciais e contribuem para a movimentação 
da economia local. 

Diante do exposto, reitero minha indicação para que a Prefeitura de Ibitinga 
estude a viabilidade e elabore um projeto detalhado para a implantação de 
ciclofaixas e sinalização de ciclistas em nossas vias. Ressalto que tal iniciativa 
contribuirá significativamente para o desenvolvimento sustentável de Ibitinga, 
bem como para a melhoria da qualidade de vida e segurança viária de nossos 
munícipes. 

Coloco-me à disposição para colaborar e fornecer informações adicionais para 
o desenvolvimento desse importante projeto. Desde já, agradeço a atenção à 
presente indicação e reafirmo meu compromisso com a construção de uma 
cidade mais sustentável e acolhedora para todos. 

Ibitinga, 22 de agosto de 2023. 

t tív 14kAkAIT 
IAN DELI COLI NOMURA 

Vereador Mirim 

A 
ANA JULIA BARBOZA MOTTA 
Presidente da 12a Legislatura do Parlamento Jovem Ibitinga — SP. 
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!Câmara Municipal de Ibitinga! 
RECEBIDO EM  -2' 24 e-) 
REGISTRADO SOB N°  06 9 / -23 
,ECEBIDO POR  

Assunto: SUGERE AO EXECUTIVO MUNICIPAL E SECRETARIA DE OBRAS 
MELHORIAS NA INFRAESTRUTURA EM NOSSO MUNICÍPIO DE IBITINGA. 

Destinatário: Prefeita Municipal - Senhora Cristina Maria Kalil Arantes e 
Secretaria de Obras. 

Presidente Mirim, 

Justificativa A modernização da infraestrutura turística em Ibitinga é uma 
medida de suma importância para o desenvolvimento sustentável do turismo na 
cidade e para o bem-estar dos seus moradores. Ibitinga é uma cidade com 
grande potencial turístico, conhecida nacional e internacionalmente pela 
produção de bordados e rendas, bem como pelas suas festas e eventos 
culturais. A fim de potencializar e diversificar essa oferta turística, é 
imprescindível investir na modernização e melhoria da infraestrutura existente. 

Primeiramente, a modernização da infraestrutura turística garantirá uma 
experiência mais positiva e confortável para os visitantes que chegam à cidade. 
A melhoria das condições das vias de acesso, como estradas e rodovias, 
contribuirá para a facilidade de locomoção dos turistas, reduzindo o tempo de 
deslocamento e, consequentemente, aumentando o tempo disponível para 
aproveitar as atrações turísticas da região. Além disso, a manutenção e 
sinalização adequada das vias turísticas minimizarão o risco de acidentes e 
permitirão um trânsito mais seguro e organizado. 

Ademais, a modernização da infraestrutura contribuirá para a valorização e 
preservação do patrimônio cultural e arquitetônico da cidade. É fundamental 
promover a revitalização das áreas históricas e pontos turísticos de Ibitinga, 
garantindo a conservação dos elementos arquitetõnicos e culturais que 
compõem a identidade do município. Dessa forma, o turista terá a oportunidade 
de vivenciar a riqueza histórica e cultural da cidade, gerando uma conexão mais 
profunda com o local e estimulando o turismo cultural. 

Além disso, a modernização da infraestrutura permitirá a expansão e 
diversificação da oferta turística em Ibitinga. Com a construção e aprimoramento 
de equipamentos e estruturas turísticas, será possível atrair novos 
empreendimentos e investimentos no setor, como hotéis, restaurantes, centros 
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3. Benefícios econômicos a longo prazo: O incentivo ao turismo sustentável 
resulta em benefícios econômicos a longo prazo. Ao preservar os recursos 
naturais e culturais, lbitinga continuará atraindo turistas ao longo dos anos, 
mantendo uma demanda constante para os empreendimentos turísticos locais e 
gerando renda para a comunidade. Isso garante a sustentabilidade econômica 
do setor e a estabilidade financeira de diversos negócios na cidade. 

4. Respeito à comunidade local: O turismo sustentável preza pelo respeito à 
comunidade local, envolvendo-a nas decisões e nos benefícios do turismo. O 
desenvolvimento do turismo deve ocorrer de forma inclusiva e participativa, 
ouvindo os anseios dos moradores e promovendo oportunidades de trabalho e 
empreendedorismo, com o intuito de evitar a exploração e o êxodo de moradores 
para outros lugares. 

5. Fortalecimento da imagem positiva da cidade: O turismo sustentável reforça a 
imagem positiva de Ibitinga como destino responsável e preocupado com a 
preservação do meio ambiente e do patrimônio cultural. Isso pode atrair um 
público mais consciente e exigente, que busca destinos comprometidos com a 
sustentabilidade, e, consequentemente, resultar em um aumento da visitação e 
na fidelização dos turistas. 

6. Diversificação da oferta turística: O turismo sustentável estimula a 
diversificação da oferta turística em lbitinga, explorando outras potencialidades 
além do bordado e do turismo cultural. Passeios em áreas de preservação 
ambiental, trilhas ecológicas, turismo rural e atividades de aventura podem ser 
desenvolvidos, atraindo novos perfis de visitantes e prolongando o tempo de 
estadia na cidade. 

7. Responsabilidade com as gerações futuras: Ao adotar práticas de turismo 
sustentável, lbitinga estará assumindo uma postura de responsabilidade com as 
gerações futuras, garantindo que os recursos naturais e culturais sejam 
herdados em condições adequadas para as próximas gerações. Essa 
preocupação com a preservação ambiental e cultural é um legado importante 
para o desenvolvimento da cidade a longo prazo. 

8. Mitigação de impactos ambientais: O turismo, quando não planejado de forma 
sustentável, pode gerar impactos negativos ao meio ambiente, como poluição, 
degradação de áreas naturais e geração de resíduos. O incentivo ao turismo 
sustentável inclui a implementação de práticas para minimizar esses impactos, 
como a gestão adequada de resíduos, o uso consciente da água e a redução 
das emissões de gases de efeito estufa. 

9. Aliança com a Agenda 2030 da ONU: O incentivo ao turismo sustentável está 
alinhado com os Objetivos de Desenvolvimento Sustentável (ODS) da Agenda 
2030 da ONU, em especial o ODS 8 (Trabalho Decente e Crescimento 
Econômico) e o ODS 12 (Consumo e Produção Responsáveis). Ao aderir a esses 
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4. Promoção da Saúde e Qualidade de Vida: Estudos têm demonstrado que a 
utilização da bicicleta como meio de transporte está associada à melhoria da 

saúde e da qualidade de vida da população. Ao possibilitar que os cidadãos 
utilizem a bicicleta como opção para se deslocar pela cidade, estaremos 
estimulando a prática de atividades físicas, contribuindo para a redução de 
doenças relacionadas ao sedentarismo. 

5. Fortalecimento da Cultura Ciclística: A implantação de ciclofaixas e a 
sinalização para ciclistas fortalecerá a cultura ciclística em lbitinga, promovendo 
a participação de ciclistas em eventos esportivos e sociais relacionados à 
bicicleta, além de incentivar a criação de grupos e iniciativas de apoio ao ciclismo 
na cidade. 

6. Benefício ao Comércio Local. A presença de ciclofaixas pode estimular o 
comércio local ao proporcionar aos ciclistas maior facilidade de acesso e 
mobilidade nas regiões comerciais da cidade. Ciclistas tendem a parar mais 
facilmente em estabelecimentos comerciais e contribuem para a movimentação 
da economia local. 

Diante do exposto, reitero minha indicação para que a Prefeitura de lbitinga 
estude a viabilidade e elabore um projeto detalhado para a implantação de 
ciclofaixas e sinalização de ciclistas em nossas vias. Ressalto que tal iniciativa 
contribuirá significativamente para o desenvolvimento sustentável de Ibitinga, 
bem como para a melhoria da qualidade de vida e segurança viária de nossos 
munícipes. 

Coloco-me à disposição para colaborar e fornecer informações adicionais para 
o desenvolvimento desse importante projeto. Desde já, agradeço a atenção à 
presente indicação e reafirmo meu compromisso com a construção de uma 
cidade mais sustentável e acolhedora para todos. 

lbitinga, 22 de agosto de 2023. 

/-e\ AA rh&v • ilAhrrAa 
IAN DELI COLI NOMURA 

Vereador Mirim 

A 
ANA JULIA BARBOZA MOTTA 
Presidente da 12a Legislatura do Parlamento Jovem Ibitinga — SP. 
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Assunto: INDICO MAIS CUIDADO COM AS QUESTÕES TURTST1 
NOSSO MUNICIPIO. 

Presidente Mirim, 

Solicito que a Indicação acima citada chegue ao conhecimento do 
EXECUTIVO MUNICIPAL ou Responsável do Setor, através do órgão 
competente. 

de Ibitinga 
" 

- — 

Justificativa: A cidade de Ibitinga é uma estância turística que recebe 
muitos turistas, por conta da sua grande variedade de bordados. 

Porém, a nossa belíssima cidade não tem apenas enxovais que atraem o 
turismo, temos uma grande variedade de belezas naturais. 

Por conta disso, sugiro que criem lugares mais instagrameáveis para que todos 
possam tirar fotos e postarem nas suas redes sociais a nossa diversidade de 
lugares interessantes. Consequentemente atraindo mais pessoas para a nossa 
cidade e incentivando os moradores a apreciar o lugar onde moram. 

Ressaltando que Ibitinga vive do comércio de Bordado, sustentando a 
comunidade e várias famílias, e diante da realidade virtual as pessoas estão 
comprando online e não mais presencialmente. 

Perante isto, é importante olhar com cuidado para agir o turismo local e a 
infraestrutura física. 

Ibitinga, 25 de setembro de 2023. 

LORENA FELÍCIO DOS SANTOS 
Vereadora Mirim 

A 
ANA JULIA BARBOZA MOTTA 
Presidente da 12 a Legislatura do Parlamento Jovem Ibitinga — SP. 
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INDICAÇÃO 

¡Câmara Municip 

POR 

Assunto: INDICO AO PODER EXECUTIVO QUE INCENTIVE E CRI A 
COLETA SELETIVA NA CIDADE. 

Presidente Mirim, 

Solicito que a Indicação acima citada chegue ao conhecimento Senhora 
Prefeita Municipal — Cristina Maria Kalil Arantes. 

Justificativa: A coleta seletiva é um elemento-chave na 
defesa da sustentabilidade ambiental e na preservação dos recursos naturais, 
ao mesmo tempo em que contribui para elevar o padrão de vida nas 
comunidades em todo o mundo. Ela desempenha um papel vital na mitigação 
dos impactos negativos decorrentes da produção de resíduos e na promoção de 
uma sociedade mais atenta e responsável em relação ao meio ambiente. 

Ibitinga, 27 de março de 2023. 

ILQ -n/? yp. 
BARBARA DE MATTOS MORINI 

Vereadora Mirim 

A 
ANA JULIA BARBOZA MOTTA 
Presidente da 12a Legislatura do Parlamento Jovem Ibitinga — SP. 
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Câmara Municipal de Ibiting 
RECEE,:ri.:5 EM 

REC,‘ nr0 SOB ;4° 
'NT 5; DO POR 

Assunto: INDICO PARA QUE SE TENHA O PROGRAMA "PREFEITO 
MIRIM". 

Presidente Mirim, 

Solicito que a Indicação acima citada chegue ao conhecimento Senhora 
Prefeita Municipal — Cristina Maria Kalil Arantes. 

Justificativa: Tendo em vista que já temos o programa do 
"Parlamento Jovem" em nossa cidade, que desde já incentiva os nossos jovens 
a ingressarem para a política, seria interessante que se tenha o "Prefeito Mirim" 
para que a nossa juventude esteja perto de como funciona ser um(a) 
Prefeito(a) de uma cidade. 

Ibitinga, 27 de março de 2023. 

0e2'TÍ ). "In 
BARBARA DE MATTOS MORINI 

Vereadora Mirim 

A 
ANA JULIA BARBOZA MOTTA 
Presidente da 12a Legislatura do Parlamento Jovem Ibitinga — SP. 
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Câmara Municipal de Ibitinga 
Estado de São Paulo 

PROCESSO ADMINISTRATIVO 

OFICIO DA PRESIDÊNCIA N° 670/2023 - Adão Ricardo Vieira do Prado - Presidente - CMI OFICIO N° 
670/2023 ENCAMINHA REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO A MESA DIRETORA 

TRAMITAÇÃO 

Data do Despacho 08/08/2023 

Unidade de Origem Gabinete Adão Ricardo Prado 

Unidade de Destino Diretoria Legislativa 

Usuário de Destino Shirlei Henrique de Carvalho Rued 

Status Encaminhado ao setor responsável 

Câmara Munici . e Ibitinga 
RECEBIDO EM O 
REGISTRADO SOB N° O' 

GEBIDO POR 

TEXTO DO DESPACHO 

lã 

Ciente do recebimento do Requerimento de Informação n° 59 / 2023 da Vereadora Mirim Barbára de 
Matos Morini , acompanhada as assinaturas em conjunto com os Vereadores ( as ) Mirins Gabriel Gaion 
Carvalheiro Bueno Crepaldi , Ana Júlia , Lorena Felício dos Santos , Carlos Eduardo Ferreira , Antônio 
Marcos Cruz Filho e Maria Clara Castelar Carminati , analisando o pedido dos Vereadores e 
Vereadoras Mirins acima citados , é um assunto muito importante para ser analisado e estudado sim a 
hipótese de se adicionar mais Sessões Mirins no decorrer do ano , vamos analisar o pedido do 
Requerimento n° 59 / 2023 com muita atenção para se adapitar no ano de 2024 e vigorar no ano de 
2025 , pois como todos sabem o Prédio Oficial da Câmara Municipal de Ibitinga está passando por 
reforrmas , sendo que as Sessões Ordinárias , Audiências Públicas , Sessões Solenes e Sessões do 
Parlamento Jovem estão sendo realizados no presente momento e no decorrer deste ano corrente em 
Prédios cedidos a esta Casa de Leis , temporariamente. 

Ibitinga, 08 de agosto de 2023. 

Adão Ricardo Vieira do Prado 
Vereador 

in 
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TRAMITAÇÃO N° 17706- OFCPR 67012023- Esta é uma cópia do original assinado digitalmente por Adão Ricardo Vieira do Prado. 
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CMI Ofício n2 683/2023 

AO 
PARLAMENTO JOVEM 
DA CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA TURÍSTICA 
IBITINGA — SP 

Assunto: ENVIA MOÇÃO DE APLAUSO 

Ilustríssimo(a) Senho*); 

Ibitinga, 09 de agosto de 2023. 

'amHara Municip e I 
RECEBIDO EM 
RE GMTRADO SOB N° 
RECEBIDO FV"Z 

Em expediente da Sessão Legislativa Ordinária realizada em 08 de agosto 
de 2023, encaminho a MOÇÃO DE APLAUSO n2 297/2023, aprovada em Plenário desti-
nada ao Parlamento Jovem. 

Assim, encaminho em anexo cópia da referida Moção, a fim de que possa 
tomar conhecimento do inteiro teor da mesma. 

Atenciosamente, 

ADÃO RICARDO VIEIRA DO PRADO 
Presidente 

Assinado digitalmente por 
ADAO RICARDO VIEIRA 
DO PRADO 181.967918-
79 
Data: 10/08/2028 10:17 
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APROVADO 
22 a Sessão Ordinária - 08/08/2023 

MOÇÃO N° 297/2023 

MOÇÃO DE APLAUSO AO PARLAMENTO JOVEM 2023 E À FUNCIONÁRIA DESTA CASA 
MÁRCIA ALCÂNTARA, RESPONSÁVEL PELOS TRABALHOS QUE SÃO DESENVOLVIDOS 
COM OS VEREADORES MIRINS, PELA PARTICIPAÇÃO NA 47a FEIRA DO BORDADO DE 
IBITINGA, QUE ACONTECEU ENTRE 06 E 16 DE JULHO, NO PAVILHÃO PERMANENTE 
DE EXPOSIÇÕES. 

Destinatários: Ao Parlamento Jovem e à funcionária Márcia Alcântara. 

Excelentíssimo Presidente, 

Após cumpridas as formalidades regimentais e aprovação deste Douto Plenário, seja esta 
Moção de Aplauso enviada ao destinatário para conhecimento, com a seguinte justificativa. 

A presente Moção tem a finalidade de homenagear todos os estudantes que estão atuando 
junto ao parlamento Jovem 2023, que junto à funcionária Márcia Alcântara, fizeram uma bela 
e ativa participação na 47a Feira do Bordado. 
Estes jovens são motivo de muito orgulho para todos nós, pois além de participarem de todas 
as atividades, eles agraciam nosso município com ideias e trabalhos de grande relevância 
para a sociedade. 
É gratificante observarmos o desenvolvimento destes jovens que dispõem do seu tempo para 
pensar em ações que possam ajudar o seu próximo. 
Assim, requeiro após os trâmites regimentais, que esta Moção seja encaminhada a todos os 
Vereadores Mirins da 123 Legislatura do Parlamento Jovem 2023, através da Presidente Ana 
Julia B. Motta, e à funcionária desta Casa Márcia Alcântara, manifestando congratulações 
deste Poder Legislativo pelo engajamento de todos aos trabalhos e à participação de cada um 
na Feira do Bordado que aconteceu entre 06 e 16 de julho no Pavilhão Permanente de 
Exposições de nossa cidade. 

Sala das Sessões "Dejanir Storniolo", em 25 de julho de 2023. 

JANAINA BASTOS 
Vereadora - MDB 
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lhitinga, 14 de agosto de 2023. 

Assunto: Justificativa do Vereador Mirim ANTÓNIO MARCOS CRUZ FILHO 

Jovem Presidente; 
Câmara Municipal de ï'-.;.,!-;--lp:' , 
RECEEZ30 EM i L,/  -1----aji ---:,. .1 
REGISTRADO CO3 rd°  o 
RECE2IDO rcrt 

Eu Elisangela Maria de Souza Eiras, venho por meio deste, justificar a ausCpcia do meu 
António Marcos. na 3' Sessão Legislativa que se realizou nu data dia 02/08/2023. pelo n e 
compromisso por ele. não havendo possibilidade de au.sència e nem de mudança de data, tendo o 
mesmo que fazer a opção de presença. tendo o meu consentimento. 

Atenciosamente, 

• 
kAct-fl 

Elisangela Mar de SOW/11 

Ao Parlamento Jovem 
CÂMARA MIRIM DE 1111IINGA -SP 



113 IN 
PREFEITURA DA ESTÂNCIA TURÍSTICA 

Ofício 956 /2023 
lbitinga, 08 de Agosto de 2023. 

Câmara Municipal de Ibitinga 
RECEBI= EM It ti / o 
REGISTRADO S03 N° O 

j23 
23 

RECEBIDO POR 

Assunto: Responde Ofício CMI 483/2023, referente a requerimentos dos 
vereadores mirins, da 2° sessão legislativa do Parlamento Jovem - 2023 

Ilustríssima Presidente, 

Acusamos o recebimento do Oficio CMI 483/2023, referente a 
requerimentos dos vereadores mirins, da 2° sessão legislativa do Parlamento 
Jovem - 2023. 

Segue em anexo, como parte integrante do presente ofício, respostas aos 
requerimentos dos nobres vereadores mirins. 

Atenciosamente, 

CRISTINA MARIA KALIL ARANTES 
Prefeita Municipal 

Exma. Srta. 

Ana Julia Barboza Motta 

Presidente da 12a Legislatura do Parlamento Jovem IMinga - SP. 

PREFEITURA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE IBITINGA 

Rua Miguel Landim, 333- Centro - Ibitinga/SP - CEP; 14940-112 
telefone (16) 3352-7000 / fax (16) 3352-7001 
www.ibitinga.sp,gov.br - CNPQ 45.321.460/0001-50 



rbitingá, 20 de julho de 2023. 
N° 16/2023 Adm. 

REF. INDICAÇÃO VEREADORA MIRIM — BÁRBARA DE MATTOS MO.RINI 

Questiona a Vereadora Mirim 

Solicita informações sobre a Avenida Walter Piffer, entre os Bairros Pacola e Paineiras I 

Trata-se de área particular sendo utilizada para criação de animais. Entretanto, a prefeitura 
vem notificando os proprietários para execução de passeio público (calçadas) 

Enaltecemos o brilhante trabalho da Vereadora Mirim diante da colaboração na indicação. 

Registramos que com essa parceria com certeza iremos fazer com que ibitinga seja uma cidade boa 
para todos viverem. 

Atenciosamente 

LiONIO ARANTES NETO 
Secretál'io Municipal de Governo 

EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL 
ADÃO RICARDO VIEIRA DO PRADO 
IBITINGA-SR 



Ibitinga, 20 de julho de 2023. 
N17/2023 Adm. 

REF. INDICAÇÃO VEREADORA MIRIM — BÁRBARA DE MATTOS MORIM 

Questiona a Vereadora Mirim 

Requer informações sobre o cruzamento da Walter Piffer e a Avenida João Silvestre Custódio 

O departamento de Mobilidade Urbana vai analisar a feitura das faixas de pedestres no local. 
Sobre a caixa d'água, ela está dentro da validade e é vistoriada constantemente pelo SAAE. 
Quanto à água, o próprio relevo conduz o escoamento. 

Enaltecemos o brilhante trabalho da Vereadora Mirim diante da colaboração na indicação. 

Registramos que com essa parceria com certeza iremos fazer eom que Ibitinga seja uma cidade boa 
para todos viverem. 

Atenciosarnen 

1:1'd 10 ARANTES NETO 
Secretário Municipal de Governo 

EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL 
ADÃO RICARDO VIEIRA DO PRADO 
IBITINGA-SP. 



1bitinga, 20 de julho de 2023. 
N° 18/2023 Adm. 

REF. INDICAÇÃO VEREADORA MIRIM — BÁRBARA DE MATTOS MORINI 

Questiona a Vereadora Mirim 

Requer informações sobre a rotatória no cruzamento das Ruas Joao Silvestre Custódio, Walter 
Piffer, Rogério Minzoni e dos bairros Jardim Pacola, Jardim São Benedito e Jardim Silvestre 
A sinalização da praça da rotatória foi realizada de acordo com as normas do anexo 12 do 
Código de Trânsito Brasileiro (CTB) que trata das sinalizações verticais e horizontais. Não 
houve registro de acidentes no local. 

Enaltecemos o brilhante trabalho da Vereadora Mirim diante da colaboração na indicação. 

Registramos que com essa parceria com certeza iremos fazer com que Ibitinga seja uma cidade boa 
para todos viverem. 

Atenciosamente 

fiel 10 ARANTES NETO 
Secretario Municipal de Governo 

EXIMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL 
ADÃO RICARDO VIEIRA DO PRADO 



Ibitinga, 20 de julho de 2023. 
N° 19/2023 

REF. INDICAÇÃO VEREADORA MIRIM — LORENA FELÍCIO DOS SANTOS 

Questiona a Vereadora Mirim 

Solicita serviços de zeladoria, como podas das árvores e manutenção dos brinquedos, na Praça • 
Augusto Cestari, no Jardim Eldorado 

Solicitação encaminhada ao setor competente que colocará tal pedido no cronograma de serviço. 

Enaltecemos o brilhante trabalho da Vereadora Mirim diante da colaboração na indicação. 

Registramos que com essa parceria com certeza iremos fazer com que Ibitinga seja uma cidade boa 
para todos viverem. 

Atenciosamente 

LI IO ARANTES NETO 
Secretário Municipal de Governo 

EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL 
ADÃO RICARDO VIEIRA DO PRADO 
IBITINGA-SP. 

ion 



Ibitinga, 20 de junho de 2023. 
N°21/2023 

REF. INDICAÇÃO VEREADORA MIRIM — LORENA FELÍCIO DOS SANTOS 

Questiona a Vereadora Mirim 

Indica a substituição das lâmpadas que estão queimadas nos postes de iluminação da Av. Eng. 
Ivanil Francischini (Perimetral) que liga o Cristo à Escola Iracema 

O canteiro central está iluminado e é de responsabilidade da prefeitura. Já os postes da calçada 
é responsabilidade da Companhia Paulista de Força e Luz (CPFL) 

Enaltecemos o brilhante trabalho da Vereadora Mirim diante da colaboração na indicação. . 

Registramos que com essa parceria com certeza iremos fazer com que Ibitinga seja uma" cidade boa . , 
para todos viverem. 

Atenciosamente 

LI 10 ARANTES NETO 
Secretário Municipal de Governo 

EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL 
ADÃO RICARDO VIEIRA DO PRADO 
IBITINGA-SP. 



Ibitinga, 20 de julho de 2023. 
N°23/2023 

REF. INDICAÇÃO VEREADORA MIRIM — MARIA CLARA CASTELAR 
CARMINATI 

Questiona a Vereadora Mirim 

Solicita a reforma e fiscalização da Praça localizada no Jardim América, defronte ao Salina 
Supermercados. 

Solicitação encaminhada ao setor competente, que colocará tal pedido no cronograma de 
serviços. 

Enaltecemos o brilhante trabalho da Vereadora Mirim diante da colaboração na indicação. 

Registramos que com essa parceria com certeza iremos fazer com que Ibitinga seja uma cidade boa 
para todos viverem. 

Atenciosamente 

LIbÍj4IO ARANTES NETO 
Secretário Municipal de Governo 

EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL 
ADÃO RICARDO VIEIRA DO PRADO 
IBITINGA-SP. 

o inn 



Ibitinga, 20 de julho de 2023. 
N° 24/2023 

REF. INDICAÇÃO VEREADOR MIRIM — GABRIEL GAION CAVALHEIRO 
BUENO CREPALDI 

Questiona o Vereador Mirim 

Indica que realize o serviço de colocação de placas com o nome das respectivas ruas de nossa 
cidade. 

Vários bairros de nossa cidade estão com as placas de nomeação de ruas prontas e no 
cronograma de serviços para serem instaladas o mais breve possível. 

Énaltecemos o brilhante trabalho do Vereador Mirim diante da colaboração na indicação. 

Registramos que com essa parceria com certeza iremos fazer com que Ibitinga seja uma cidade boa 
para todos viverem. 

Atenciosamente 

LIC 10 ARANTES NETO 
Secretário Municipal de Governo 

ÉXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL 
ADÃO RICARDO VIEIRA DO PRADO 
IBITINGA-SP. 

ninn 



Ibitinga, 20 de julho de 2023. 
N° 25/2023. 

REF. INDICAÇÃO VEREADOR MIRIM — GABRIEL GAION CAVALHEIRO 
BUENO CREPALDI 

Questiona o Vereador Mirim 

Indica a pintura de faixa de pedestre na Av. Jornalista Roque de Rosa, no cruzamento com a 
Rua Jacinto de Arruda Prado 

Encaminhado ao setor competente para que seja colocada a solicitação no cronograma de 
serviços. 

Enaltecemos o brilhante trabalho do Vereador Mirim diante da colaboração na indicação. 

Registramos que com essa parceria com certeza iremos fazer com que Ibitinga seja uma cidade boa 
para todos viverem. 

Atenciosamg_ute 

.42

LI iyGO ARANTES NETO 
Secretário Municipal de Governo 

EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL 
ADÃO RICARDO VIEIRA DO PRADO 
IBITINGA-SP. 

o.-- inior 



I bitinga, 20 de julho de 2023. 
N° 27/2023 Adm. 

REF. INDICAÇÃO VEREADOR MIRIM — GABRIEL GAION CAVALHEIRO 
BUENO CREPALDI 

Questiona o Vereador Mirim 

Solicita a manutenção dos túmulos verticais construidos no cemitério municipal 

Solicitação encaminhada ao setor competente, que colocará tal pedido no cronograma de 
serviços. Sobre a manutenção dos ladrilhos, o reparo será feito. 

Enaltecemos o brilhante trabalho do Vereador Mirim diante da colaboração na indicação. 

Registramos que com essa parceria com certeza iremos fazer com que Ibitinga seja uma cidade boa 
para todos viverem. 

Atenciosamente 

LI O ARANTES NETO 
Secretár o Municipal de Governo 

EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL 
ADÃO RICARDO VIEIRA DO PRADO 
IBITINGA-SP. 



Ibitinga, 20 de julho de 2023. 
N° 28/2023 

REF. INDICAÇÃO VEREADOR MIRIM — GABRIEL GAION CAVALHEIRO 
BUENO CREPALDI 

Questiona o Vereador Mirim 

Solicita às provedoras de internet que operam em Ibitinga, providências no recolhimento dos 
fios inservíveis 

O recolhimento dos fios inservíveis é de responsabilidade das empresas provedoras de internet, 
não são competência da prefeitura. 

Enaltecemos o brilhante trabalho do Vereador Mirim diante da colaboração na indicação. 

Registramos que com essa parceria com certeza iremos fazer com que Ibitinga seja uma cidade boa 
para todos viverem. 

Atenciosamente 

LSIO ARANTES NETO 
Secretá . io Municipal de Governo 

EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL 

ADÃO RICARDO VIEIRA DO PRADO 
IBITINGA-SP. 



Ibitinga, 20 de julho de 2023. 
N° 29/2023 

REF. INDICAÇÃO VEREADOR MIRIM — GABRIEL GAION CAVALHEIRO 
BUENO CREPALDI 

Questiona o Vereador Mirim 

1. Solicita que o Poder Executivo realize a instalação de placas de trânsito de acordo com 
a atualização do Código de Trânsito Brasileiro 

A Diretoria de Mobilidade Urbana está analisando os locais de semáforo para uma possível 
execução. 

Enaltecemos o brilhante trabalho do Vereador Mirim diante da colaboração na indicação. 

Registramos que com essa parceria com certeza iremos fazer com que Ibitinga seja uma cidade boa 
para todos viverem. 

Atenciosamente 

LI IO ARANTES NETO 
Secretat to Municipal de Governo 

EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL 

ADÃO RICARDO VIEIRA DO PRADO 
IBITINGA-SP. 

o.-- io,nr 



Ibitinga, 20 de julho de 2023. 
N° 30/2023 

REF. INDICAÇÃO VEREADOR MIRIM — GABRIEL GAION CAVALHEIRO 
BUENO CREPALDI 

Questiona o Vereador Mirim 

Indica ao Poder Executivo que realize a manutenção da sinalização de trânsito, em razão de 
deterioração e depredação sofridas 

O serviço foi realizado na semana que antecedeu o evento de Corpus Christi 

Enaltecemos o brilhante trabalho do Vereador Mirim diante da colaboração na indicação. 

Registramos que com essa parceria com certeza iremos fazer com que Ibitinga seja uma cidade boa 

para todos viverem. 

Atenciosamente 

L1 1O ARANTES NETO 
Secretário Municipal de Governo 

EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL 

ADÃO RICARDO VIEIRA DO PRADO 
IBITINGA-SP 



lbitinga, 20 de julho de 2023 
NI' /2023 Adm. 

REF. INDICAÇÃO VEREADOR MIRIM — GABRIEL GAION CAVALHEIRO 
BUENO CREPALDI 

Questiona o Vereador Mirim 

Requer informações a respeito de medidas que estejam sendo tomadas para coibir o furto de 
sepulturas no cemitério municipal 

A secretaria de segurança pública instalou câmeras de monitoramento no local e aumentou o 
tamanho dos muros com concertinas. E a Guarda Civil Municipal já deteve pessoas no cemitério 
com produtos de furtos. Também foi feito operação em locais de compra de ferro velho. 

Enaltecemos o brilhante trabalho do Vereador Mirim diante da colaboração na indicação. 

Registramos que com essa parceria com certeza iremos fazer com que lbitinga seja uma cidade boa 
para todos viverem. 

Atenciosamente 

à(INIO ARANTES NETO 
Secretário Municipal de Governo 

EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL 
ADÃO RICARDO VIEIRA DO PRADO 
IBITINGA-SP. 

Clnr 



Ibitinga, 20 de julho de 2023. 
N°.35/2023 

REF. INDICAÇÃO VEREADOR MIRIM — GABRIEL GAION CAVALHEIRO 
BUENO CREPALDI 

Questiona o Vereador Mirim 

Indica ao Poder Executivo que realize a manutenção da passarela na entrada da cidade, 
localizada na via de acesso Vereador Manoel Alves Lopes, com pintura e iluminação. 

Houve licitação para que o local passe por serviços de reforma e pintura que em breve terão 
inicio. 

Enaltecemos o brilhante trabalho do Vereador Mirim diante da colaboração na indicação. 

Registramos que com essa parceria com certeza iremos fazer com que Ibitinga seja uma cidade boa 
para todos viverem. 

Atenciosamente 

LI IO ARANTES NETO 
Secretário Municipal de Governo 

EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL 
ADÃO RICARDO VIEIRA DO PRADO 
IBITINGA-SP. 

1 G Int' 



Ibitinga, 20 de julho de 2023. 
N°36/2023 

REF. INDICAÇÃO VEREADORA MIRIM — ANA TÚLIA BARBOZA MOTTA 

Questiona a Vereadora Mirim 

Indica ao Poder Executivo a reconstrução da margem do Rio Saltinho e a plantação de mata 
ciliar próximo ao Jaú Serve Supermercado 

Segue resposta na próxima página 

Enaltecemos o brilhante trabalho da Vereadora Mirim diante da colaboração na indicação. 

Registramos que com essa parceria com certeza iremos fazer com que lbitinga seja uma cidade boa 
para todos viverem. 

Atenciosniente 

LICI 10 ARANTES NETO 
Secràrio Municipal de Governo 

EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL 
ADÃO RICARDO VIEIRA DO PRADO 
IBITINGA-SP. 



lbitinga, 20 de julho de 2023. 
N° 38/2023 Adir'. 

REF. INDICAÇÃO VEREADORA MIRIM —ANA VITÓRIA DE CASTELLA SIMÕES 

Questiona a Vereadora Mirim 

Solicita que o Poder Executivo estude sobre a possibilidade de criar um projeto de lei que 
"dispõe sobre o letramento digital dos alunos de escola pública" 

Muito pertinente a indicação e cabe ressaltar que todas as escolas municipais possuem salas de 
informática, justamente com o intuito de levar informação e conhecimento a todos os alunos da 
rede. 

Enaltecemos o brilhante trabalho da Vereadora Mirim diante da colaboração na indicação. 

Registramos que com essa parceria com certeza iremos fazer com que Ibitinga seja uma cidade boa 
para todos viverem. 

Atenciosamente)

LICI 10 ARANTES NETO 
Secretário Municipal de Governo 

EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL 
ADÃO RICARDO VIEIRA DO PRADO 
IBITINGA-SP. 



Ibitinga, 20 de julho de 2023. 
N° 39/2023 Adm. 

REF. INDICAÇÃO VEREADOR MIRIM — ANTÔNIO MARCOS CRUZ FILHO 

Questiona o Vereador Mirim 

Indica manutenção nos pontos de ônibus e melhoria na iluminação que se localiza no acesso 
vereador Manoel Alves Lopes, entre as Ruas Antônio Meneguês e a Avenida das Bordadeiras 

Muito em breve será instalado em nosso município a nova rota do transporte urbano. Tão logo 
isso ocorra, será feita a reforma e padronização de todos os pontos de ônibus da nossa cidade 

Enaltecemos o brilhante trabalho do Vereador Mirim diante da colaboração na indicação. 

Registramos que com essa parceria com certeza iremos fazer com que Ibitinga seja urna cidade boa 
para todos viverem. 

Atenciosar rye 

A - 

LENI 10 ARANTES NETO 
Secretário Municipal de Governo 

EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL 
ADÃO RICARDO VIEIRA DO PRADO 
IBITINGA-SP. 

o--. m ine 



Ibitinga, 20 de julho de 2023. 
N° 40/2023 Adm. 

REF. INDICAÇÃO VEREADOR MIRIM — ANTÔNIO MARCOS CRUZ FILHO 

Questiona o Vereador Mirim 

Indica implantar mais pontos de ônibus próximo ao Marco Auto Posto 

Muito em breve será instalado em nosso município a nova rota do transporte urbano. Tão logo 
isso ocorra, será feita a reforma e padronização de todos os pontos de ônibus da nossa cidade 

Enaltecemos o brilhante trabalho do Vereador Mirim diante da colaboração na indicação. 

Registramos que com essa parceria com certeza iremos fazer o m que Ibitinga seja uma cidade boa 
para todos viverem. 

Atenciosamente 

4 

LIC TO ARANTES NETO 
Secretário Municipal de Governo 

EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL 
ADÃO RICARDO VIEIRA DO PRADO 
IBITINGA-SP. 

Assinado digitalmente por 
CRISTINA MARIA KALIL 
ARANTES 020.263.718-
22 
Data: 14/08/2023 11:43 



Câmara Municipal de Ibitinga 
Estado de São Paulo 

PROCESSO ADMINISTRATIVO 

OFÍCIO DA PRESIDÊNCIA N° 483/2023 - Ricardo Prado - Presidente - CMI OFÍCIO 483/2023 - ENVIA 
AS MATÉRIAS APRESENTADAS PELOS VEREADORES MIRINS NA 2 SESSÃO LEGISLATIVA DO 
PARLAMENTO JOVEM — 2023, PARA SEREM ANALISADAS E TOMADAS PROVIDÊNCIAS 
CABÍVEIS. 

TRAMITAÇÃO 

Data do Despacho 14/08/2023 

Unidade de Origem Externo - Poder Executivo 

Unidade de Destino Departamento Legislativo 

Status Proposição devolvida ao departamento responsável 

Ibitinga, 14 de agosto de 2023. 

Cristina Maria Kaiii Arantes 
Prefeita 

54 



GRANDE EXPEDIENTE 
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CAMARA MUNICIPAL MIRIM 
DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE IBITINGA 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO 

5L1 

rjámara Municipal de Ibitinga 
1 RECEBIDO EM 

ADO SOB N° 
POR 

Assunto: REQUER INFORMAÇÕES SOBRE A ADESÃO E AÇÕES DE IBITINGA 
AOS OBJETIVOS SUSTENTÁVEIS DA ONU 2030. 

Destinatário: Prefeitura Municipal de Ibitinga. 

Presidente Mirim: 

Justificativa: Por meio deste requerimento, venho solicitar informações 
detalhadas e extensas sobre as ações e iniciativas empreendidas pela Prefeitura 
de Ibitinga em prol da adesão e cumprimento dos Objetivos de Desenvolvimento 
Sustentável (ODS) da Organização das Nações Unidas (ONU) para o ano de 
2030. 

Considerando a importância do desenvolvimento sustentável e o impacto das 
ações locais na construção de um futuro mais justo e equitativo para a 
comunidade de Ibitinga, é fundamental que a administração municipal esteja 
comprometida com a implementação dos ODS, que visam promover a 
erradicação da pobreza, proteção ambiental, igualdade de gênero, acesso à 
educação, saúde de qualidade, entre outros objetivos. 

Nesse sentido, requeiro informações detalhadas sobre as seguintes questões: 

1. Levantamento dos ODS: Informações sobre quais dos 17 Objetivos de 
Desenvolvimento Sustentável da ONU a Prefeitura de Ibitinga tem priorizado e 
inserido em sua agenda de políticas públicas. Peço que seja indicado o número 
e o título de cada ODS em que a cidade tem buscado cumprir, com detalhamento 
das metas estabelecidas para cada um. 

2. Plano de Ação Sustentável: Detalhamento do plano de ação ou programa que 
Ibitinga tem adotado para alinhar-se aos ODS da ONU 2030. Peço que sejam 
apresentadas informações sobre a criação e implementação de políticas 
públicas, projetos e ações voltadas para a sustentabilidade em diversos âmbitos, 
como social, econômico e ambiental. 

3. Investimento Financeiro: Informações sobre os recursos financeiros 

destinados pela Prefeitura de Ibitinga para a implementação das ações 

relacionadas aos ODS. Solicito que seja apresentado um balanço orçamentário 

Av. Victor Maida, 563 - Ibitinga-SP - CEP 14940-000 - Fone (16) 3352-7840 
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DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE IBITINGA 

dos investimentos, demonstrando os recursos destinados e aplicados em cada 
objetivo sustentável. 

4. Educação e Conscientização: Detalhamento das ações educativas e 
programas de conscientização desenvolvidos pela administração municipal para 
engajar a comunidade local e sensibilizá-la sobre a importância dos ODS, 
promovendo a participação ativa e o comprometimento dos cidadãos com a 
agenda sustentável. 

5. Medição de Impacto: Informações sobre a metodologia utilizada para medir o 
impacto das ações implementadas em relação aos ODS. Solicito que sejam 
apresentados dados estatísticos, indicadores e relatórios que demonstrem o 
progresso e os resultados alcançados até o momento. 

6. Parcerias e Engajamento: Informações sobre as parcerias estabelecidas com 
instituições, empresas privadas, organizações não governamentais e a 
sociedade civil para a promoção de ações sustentáveis. Peço que seja indicado 
o papel de cada parceiro e os projetos desenvolvidos em conjunto. 

7. Ações na área ambiental: Detalhamento das ações específicas realizadas em 
prol da proteção e preservação do meio ambiente em lbitinga. Solicito 
informações sobre programas de coleta seletiva, destinação de resíduos sólidos, 
conservação de áreas verdes, combate ao desmatamento e incentivo a práticas 
de economia circular. 

8.Desafios e Perspectivas: Informações sobre os principais desafios enfrentados 
por Ibitinga na busca pelo cumprimento dos ODS e as perspectivas para o futuro. 
Peço que seja apresentada uma análise crítica dos avanços e obstáculos, bem 
como as estratégias para superá-los. 

Diante da relevância dessas informações, solicito que as respostas sejam 
enviadas por escrito, em um prazo de 30 dias corridos, a partir do recebimento 
deste requerimento. 

Ibitinga, 22 de agosto de 2023. 

`3,~7Y\o-vvvurrit, 
IAN DELI COLI NOMURA 

Vereador Mirim 

A 
ANA JULIA BARBOZA MOTTA 
Presidente da 12a Legislatura do Parlamento Jovem Ibitinga — SP. 
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CÂMARA MUNO 
DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE IBITINGA 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO 

Assunto: REQUER INFORMAÇÕES SOBRE O PRÉDIO DA ANTIGA ESTAÇÃO DE 
TREM DA CIDADE DE IBITINGA. 

Destinatário: Cristina Maria Kalil Arantes — Prefeita Municipal da Estância Turística de 

Ibitinga. 

Presidente Mirim: 

1-) A quem o lugar pertence? 

Câniara Municipal e Ibitir Cr.a 4 

tne' 1'42 0 

PGR 

2-) Vale ressaltar que é visível a presença de moradores no local. De q 
maneira pode ser feita a retirada dessa(as) pessoa(as)? 

3-) Há algum plano para o uso da área, como a criação de um museu cultural? 

Justificativa: Devido a decadência do antigo e precioso monumento da cidade, 
em que antes havia uma estação de trem fazendo o transporte de muitas 
pessoas que infelizmente podem não estar mais presente entre nós, vale 
ressaltar que o maior do transporte das pessoas que iam e vinham de Ibitinga 
antigamente, era pelo trem na época do café no Brasil, foi também onde ficava 
o primeiro e único telegrafo de Ibitinga. Então por conta dessas importantes 
causas que fez para cidade é de extrema importância que se tenha um carinho 
e reconhecimento pelo lugar e que eu e muitas outras pessoas que sabem pelo 
menos um pouquinho da história ou as que viveram, como foi importante para o 
município e desejamos que se torne um museu contando sobre a Ibitinga e sua 
trajetória. 

Ibitinga, 27 de março de 2023. 

Ta. --)n 
BARBARA DE MATTOS MORINI 

Vereadora Mirim 

A 
ANA JULIA BARBOZA MOTTA 
Presidente da 12a Legislatura do Parlamento Jovem Ibitinga — SP. 

02:?
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Moção de Aplausos RECEBIDO EM 
REG': soe te 
r'' rr ' • • • • 

Moção de Aplausos à Coordenadora do Ensino Fundamental II Professor 
Cintia Lourenço Titato de Andrade da Escola Cebi. 

Destinatário: A Professora Cintia Loureço Titato de Andrade. 

Venho por meio desta Moção de Aplausos expressar meu reconhecimento e apreço à 
Coordenadora do Ensino Fundamental II, Cíntia Lourenço Titato de Andrade, que 
recentemente assumiu essa importante posição na equipe educacional do Colégio 
Batista de Ibitinga. 

A atuação da Professora Cíntia Lourenço Titato de Andrade no Colégio Batista de 
Ibitinga como professora de Língua Portuguesa sempre se destacou pela dedicação, 
comprometimento e excelência no ensino. Seu trabalho incansável e sua paixão pelo 
magistério contribuíram significativamente para o desenvolvimento acadêmico e 
pessoal dos alunos sob sua tutela. 

Como coordenadora do Ensino Fundamental II, a Sra. Cíntia assume uma nova 
responsabilidade, liderando e orientando uma equipe de educadores em prol da 
formação integral dos estudantes. A experiência e competência demonstradas ao longo 
de sua trajetória profissional são um sinal de que essa nova etapa será conduzida com 
o mesmo zelo e compromisso que sempre a caracterizaram. 

Acredito que sua nomeação como Coordenadora é uma escolha acertada, que valoriza 
a meritocracia e reconhece a dedicação à educação e ao crescimento dos alunos do 
Colégio Batista de Ibitinga. A Sra. Cíntia é exemplo de profissional que inspira alunos e 
colegas, promovendo uma cultura de aprendizagem e cooperação. 

Neste momento, é oportuno reconhecer publicamente a dedicação e o talento da Sra. 
Professora Cintia Lourenço Titato de Andrade, enaltecendo suas qualidades 
profissionais e humanas. A Moção de Aplausos representa uma forma singela de 
agradecer e incentivar a continuidade do trabalho exemplar que ela tem desenvolvido 

em prol da educação em nossa cidade. 

Ibitinga, 22 de agosto de 2023. 

IAN DELI COLI NOMURA 
Vereador Mirim 

A 
ANA JULIA BARBOZA MOTTA 
Presidente da 12a Legislatura do Parlamento Jovem Ibitinga — SP. 

Av. Victor Maida, 563 — Ibitinga-SP — CEP 14940-000 — Fone (16) 3352-7840 
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C-A-B RA L 
TERRAPLANAGEM 

Câmara Municipal de 113W-
02-3 ÕS RECEBIDO EM 

REGISTRADO SOB AP 

'ECE9DO POR 

Destinatário: A empresa Cabral Material (Rua Cecilia de Amorim, 619 - Jardim América). 

MOÇÃO DE APLAUSOS 

Venho, por meio desta, apresentar uma Moção de Aplausos para a 
empresa de terraplanagem Cabral terraplanagem, situada nesta cidade. 

A empresa de terraplanagem tem se destacado no setor da construção 
civil, prestando um serviço de qualidade e contribuindo para o desenvolvimento 
e crescimento de nossa comunidade. 

Os profissionais da empresa Cabral Terraplanagem demonstram 
habilidade, competência e comprometimento em cada projeto em que estão 
envolvidos. Eles têm proporcionado resultados eficientes, seguros e de alta 
qualidade. 

Além disso, é importante ressaltar que Cabral Terraplanagem tem se 
preocupado com questões ambientais, adotando práticas sustentáveis em suas 
operações, como a correta destinação de resíduos e a preservação das áreas 
verdes durante os processos de terraplanagem. 

Portanto, é com imensa satisfação que solicito aos demais vereadores e 
membros desta casa legislativa que aprovem esta Moção de Aplausos para a 
empresa de terraplanagem Cabral Terraplanagem, reconhecendo a importância 
de seu trabalho para o desenvolvimento e progresso de nossa cidade. 

lbitinga, 23 de agosto de 2023. 

ONi*OVAR OS CRUZ FILHO 
Vereador Mirim 

A 
ANA JULIA BARBOZA MOTTA 
Presidente da 12 Legislatura do Parlamento Jovem lbitinga - SP. 
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NADE IREIRA 
'Câtnal.a Municipal de 1bi b I3 IRMÃOS 

r:L'. 
Ricv: 41)0 SOB fp° 

MOÇÃO DE APLAUSO RFt --t'.“Or) POR 

Destinatário: A empresa Madeireiras 3 Irmãos (Estrada Municipal José Benvinda 
Borcete,441 lbitinga) 

A Madeireira 3 Irmãos tem se destacado no mercado como uma referência em 
qualidade, comprometimento e responsabilidade. Por isso, gostaríamos de 
expressar nossa admiração e reconhecimento por suas conquistas e 
contribuições. 

Ao longo dos anos, a Madeireira 3 Irmãos tem demonstrado um compromisso 
inabalável com a excelência em seus produtos e serviços. Sua dedicação em 
oferecer madeiras de alta qualidade, respeitando as normas ambientais e 
sustentáveis, é digna de aplausos. 

Além disso, a Madeireira 3 Irmãos têm se destacado pela sua postura ética e 
responsável, buscando sempre o equilíbrio entre o desenvolvimento econômico 
e a preservação do meio ambiente. Sua preocupação em adotar práticas 
sustentáveis e promover a conscientização sobre a importância da preservação 
florestal é um exemplo a ser seguido. 

A empresa também merece aplausos pela sua contribuição para o 
desenvolvimento da comunidade local. Através da geração de empregos e do 
apoio a projetos sociais, a Madeireira 3 Irmãos têm demonstrado seu 
compromisso em promover o bem-estar e o crescimento da região. 

Por todas essas razões, é com imenso prazer que apresentamos esta moção de 
aplausos à Madeireira 3 Irmãos. Que continuem trilhando o caminho do sucesso, 
inspirando outras empresas e sendo um exemplo de excelência, 
responsabilidade e comprometimento. 

Parabéns à Madeireira 3 Irmãos e a todos os seus colaboradores pelo trabalho 
excepcional! 

Av. Victor Maida, 563 - Ibitinga-SP - CEP 14940-000 - Fone (16) 3352-7840 
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lbitinga, 23 de agosto de 2023. 

4: '527Yin° 'IYNACoK\/ 
AI\JTONIO MARCOS CRUZ FILHO 

Vereador Mirim 

A 
ANA JULIA BARBOZA MOTTA 
Presidente da 12 Legislatura do Parlamento Jovem Ibitinga — SP. 

Av. Victor Maida, 563 - Ibitinga-SP - CEP 14940-000 - Fone (16) 3352-7840 
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MOÇÃO DE APLAUSO RECEBO° m á.13 

REGISTRADO SOB N 
RECEBIDO POR 

Destinatário: A Cabelereira Suelen Cristina (Rua Capitão Felíciorácy, n 

05-Ç 

É muito importante reconhecer e valorizar o empreendedorismo e a dedicação de 
profissionais que buscam oferecer um serviço de qualidade à comunidade. A Suelen 
Cristina tem se mostrado uma referência nesse sentido, proporcionando aos seus 
clientes uma experiência única e satisfatória. 

Desde a sua inauguração, o salão Suelen Cristina tem se destacado pelo atendimento 
atencioso e personalizado, demonstrando um profundo compromisso em compreender 
as necessidades e desejos de cada cliente. A empreendedora, altamente qualificada, 
está sempre atualizada nas tendências e técnicas mais recentes, garantindo resultados 
incríveis e satisfação plena. 

Além disso, o ambiente do salão Suelen Cristina é acolhedor, moderno e higiênico, 
promovendo um momento de relaxamento e cuidado para todos que o visitam. Os 
clientes são recebidos com cortesia e cordialidade, fazendo com que se sintam bem-
vindos e confortáveis durante todo o tempo em que estão sendo atendidos. 

Outro ponto a ser destacado é o compromisso da Suelen com a utilização de produtos 
de qualidade, que promovem não apenas a beleza dos cabelos, mas também a saúde 
capilar. É evidente o cuidado em escolher marcas e produtos que não agridam a 
estrutura dos fios, garantindo resultados duradouros e saudáveis. 

Diante desses pontos, é com muita satisfação que apresento esta moção de aplausos 
ao salão de cabelo Suelen Cristina. Parabenizo toda a equipe envolvida em seu 
funcionamento, desde a cabeleireiras, até os demais profissionais e colaboradores. 

Que a excelência demonstrada pelo salão Suelen Cristina continue a inspirar outros 
empreendimentos e profissionais da área. A comunidade agradece e parabeniza por 
proporcionar momentos de bem-estar, beleza e confiança aos se t lientes. 

lbitinga, 23 de agosto de 2023. 

Virj25/YUCP '111~ 

ANTÔNIO MARCOS CRUZ FILHO 
Vereador Mirim 

A 
ANA JULIA BARBOZA MOTTA 
Presidente da 12a Legislatura do Parlamento Jovem lbitinga — SP. 
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Cabral Material para Construção 
!RECEBIDO EM 

rRAD0 SOB N° (0
CEBIDO POR 

'amara Municip e ibitinga 

_2,112a 

Destinatário: A empresa Cabral Material (Rua Cecilia de Amorim, 619 — Jardim América). 

MOÇÃO DE APLAUSOS 

A empresa Cabral Materiais de Construção tem se destacado no mercado como 
uma referência em qualidade, variedade de produtos e excelência no 
atendimento. Por isso, gostaríamos de expressar nossa admiração e 
reconhecimento por suas conquistas e contribuições. 

Ao longo dos anos, a Cabral Materiais de Construção tem se dedicado a oferecer 
produtos de alta qualidade, atendendo às necessidades dos clientes e 
contribuindo para o sucesso de inúmeras obras e projetos. Sua ampla variedade 
de materiais, aliada à disponibilidade e agilidade na entrega, tem sido um 
diferencial importante para os profissionais da construção civil e para os 
consumidores em geral. 

Além disso, a empresa tem se destacado pelo seu atendimento personalizado e 
pela equipe de profissionais capacitados, que estão sempre prontos para auxiliar 
e orientar os clientes em suas escolhas. A Cabral Materiais de Construção tem 
demonstrado um compromisso em entender as necessidades de cada cliente e 
oferecer soluções adequadas, garantindo a satisfação e fidelidade dos mesmos. 

A empresa também merece aplausos pela sua contribuição para o 
desenvolvimento da comunidade local. Através da geração de empregos e do 
apoio a projetos sociais, a Cabral Materiais de Construção tem demonstrado seu 
compromisso em promover o crescimento e o bem-estar da região. 

Por todas essas razões, é com imenso prazer que apresentamos esta moção de 
aplausos à Cabral Materiais de Construção. Que continuem trilhando o caminho 
do sucesso, inspirando outras empresas e sendo um exemplo de excelência, 
qualidade e comprometimento. 

Parabéns à Cabral Materiais de Construção e a todos os seus colaboradores 
pelo trabalho excepcional! 

Av. Victor Maida, 563 - Ibitinga-SP - CEP 14940-000 - Fone (16) 3352-7840 
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Cabral Material para Construção 

Ibitinga, 23 de agosto de 2023. 

-/10~ ÊTÔNIO MARCOS CRUZ FILHO 
Vereador Mirim 

A 
ANA JULIA BARBOZA MOTTA 
Presidente da 12a Legislatura do Parlamento Jovem lbitinga — SP. 

Av. Victor Maida, 563 - lbitinga-SP - CEP 14940-000 - Fone (16) 3352-7840 
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MOÇÃO DE APLAUSO 
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F.:2Erio POR 
.1.1.1•0•Ingum...1 

PARABENIZO A ESCOLA ETEC DE IBITINGA, A SALA DO 1°, 2° ANO DO 
ENSINO MÉDIO TÉCNICO EM ADMINISTRAÇÃO E PROFESSOR 
RESPONSÁVEL. PELO PROJETO PARA A ENTIDADE "PROJETO CRIANÇA 
FELIZ. 

Destinatário: Escola Etec de Ibitinga, a sala do 1°, 2° ano do Ensino Médio 
Técnico em Administração e Professor responsável. 

Presidente Mirim; 

Dedico essa moção para parabenizar e divulgar o projeto feito em conjunto do 
1° e 2° ano do Ensino Médio Técnico em Administração, juntamente com as 
orientações do professor Randal Antônio Matteucci. Em que estão arrecadando 
leite e brinquedos para doar a ONG "Projeto Criança Feliz" e se encerrará no dia 
9 de outubro. No dia 10 de outubro irá acontecer a entrega das doações, muitas 
brincadeiras e interação com as crianças, adolescentes e funcionários da 
caridade com os alunos do 2° ano de Administração. Desejo que este dia seja 
repleto de sorrisos e muito amor envolvido. Meus sinceros parabéns pelo projeto 
e serem muito dedicados em sempre o que fazem, sempre levando carisma por 
onde passam. 

Ibitinga, 27 de março de 2023. 

-à '1 '7 
BARI3ÁRA DE MATTOS MORINI 

Vereadora Mirim 

A 
ANA JULIA BARBOZA MOTTA 
Presidente da 12a Legislatura do Parlamento Jovem Ibitinga — SP. 
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MOÇÃO DE APLAUSO RECEMEDO EM 
REGnTRADO S03 No O r 00 POR 

Parabenizamos à Funcionária da Câmara Municipal de Ibitinga Márcia Alc 

Destinatário: À Marcia Alcântara 

Presidente Mirim; 

Desejamos esta Moção de Aplauso á Marcia Alcântara, funcionária e 
Coordenadora do Parlamento jovem da Câmara Municipal de Ibitinga. Por sua 
dedicação e competência em seus trabalhos que são admiráveis, e seu 
compromisso em ajudar, ensinar, orientar e incentivar os outros é digno de 
reconhecimento com muita paciência. 

Marcia é uma mulher determinada, com muita fé, forte e corajosa, com incrível 
afeto por aqueles ao seu redor. Agradecemos a Marcia á tudo o que fez por nós 
e por sua contribuição valiosa para a todos o seu redor e a Câmara Municipal de 
Ibitinga. Ela é verdadeiramente uma pessoa notável que merece todo o nosso 
respeito e gratidão. Parabéns, Marcia! 

Ibitinga, 27 de março de 2023. 

câ 1/n (Tr. 
BARBARA DE MATTOS MORINI 

Vereadora Mirim 

A 
ANA JULIA BARBOZA MOTTA 
Presidente da 12 a Legislatura do Parlamento Jovem Ibitinga — SP. 
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